
  

 

 

 

 

 

 

 

Αρχίστε λέγοντας στα παιδιά ότι ΕΙΝΑΙ ΜΕΡΕΣ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΟΥ και στα πλαίσια  

των εκδηλώσεων ένας θίασος έρχεται στην πόλη για παραστάσεις. Ρωτήστε τα παιδιά 

να σας πουν ιδέες για το ΠΟΙΟΙ θα μπορούσαν να αποτελούν το θίασο αυτό και ΤΙ ο 

καθένας κάνει για να ψυχαγωγήσει τους θεατές. Ζητήστε από τα παιδιά να εξηγήσουν 

με λεπτομέρεια το ρόλο του καθενός στην παράσταση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη συνέχεια ρωτήστε τα παιδιά:  

-Ποιος από όλους όσοι εργάζονται στο θίασο η δουλειά του είναι να κάνει τον κόσμο 

να γελά;  

-Ο παλιάτσος/κλόουν. 

- Έχετε δει παλιάτσο από κοντά; Τι θυμάστε; Τι ήταν αυτό που σας έκανε να γελάσετε; 

Τα παιδιά λένε τις εμπειρίες τους.  

1ο Βήμα 

 

π.χ. Ηθοποιοί παρουσιάζουν σύντομους χιουμορίστικους διαλόγους, Χορευτές 

χορεύουν σε καρναβαλίστικους ρυθμούς, Παλιάτσοι κάνουν αστεία νούμερα , 

Ξυλοπόδαροι εντυπωσιάζουν με την ικανότητά τους να ισορροπούν στα 

ξυλοπόδαρά τους, Ζογκλέρ πετούν με επιδεξιότητα μπάλες ή κορίνες σε 

διάφορους σχηματισμούς, Ακροβάτες  και ισορροπιστές περπατούν σε 

τεντωμένο σχοινί ή δημιουργούν δύσκολους σχηματισμούς ανεβαίνοντας ο ένας 

στον άλλο. 

Τα παιδιά θα μπορούσαν να ζωγραφίσουν το μέλος του θιάσου ή ολόκληρο το 

θίασο έτσι όπως τα ίδια τον φαντάστηκαν. 

 

2ο Βήμα 

 



Ακολούθως, ανακοινώστε στα παιδιά το όνομα του 

θιάσου ή ενθαρρύνετέ τα να προτείνουν τα ίδια ένα 

όνομα για το θίασο και αφού καταλήξετε σε όνομα δείξτε 

τους τη φωτογραφία ενός δακρυσμένου κλόουν. 

 

 

Τα παιδιά καλούνται να παρατηρήσουν προσεχτικά τον 

κλόουν και να αποφασίσουν εάν είναι όντως λυπημένος 

και από πού το συμπεραίνουμε αυτό. Επιπλέον 

καλούνται να δώσουν ένα όνομα στον κλόουν (π.χ. Έντυ) 

Ακολούθως τα παιδιά κάνουν ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ για το ΛΟΓΟ που ο Έντυ είναι λυπημένος. 

 

 

Τα παιδιά μπαίνουν σε κύκλο και ο δάσκαλος ανακοινώνει: 

 

 

 

 

 

 

Ενδεικτικές ερωτήσεις προς τους μαθητές: 

-Ποιος από σας τον έχει δει τελευταία; Τι έκανε τη στιγμή που τον συναντήσατε; Ποιος 

πρόσεξε την αλλαγή στη διάθεσή του; Μίλησε σε κάποιον και εάν ναι, τι είπε;  

-Τι συνέβηκε στην τελευταία παράσταση; Υπήρξαν παράπονα πως αντί να κάνει τα 

παιδιά να γελάσουν, ο Έντυ…..(τα παιδιά συμπληρώνουν με τη φαντασία τους τις 

πληροφορίες που λείπουν). 

-Ο διευθυντής του θιάσου είναι πολύ ανήσυχος καθώς ο Έντυ είναι πολύ αγαπητός 

στον κόσμο και οι θεατές έρχονται στην παράσταση κυρίως για να δουν αυτόν και τα 

αστεία του νούμερα. Ποιος μπορεί να θυμηθεί τα αστεία του νούμερα; Τι έλεγε; Ποια 

κόλπα έκανε;  

3ο Βήμα 

 

4ο Βήμα 

 

5ο Βήμα 

 

«Ας φανταστούμε ότι όλοι εμείς είμαστε μέλη του ίδιου θιάσου στον οποίο 

εργάζεται και ο κλόουν της ιστορίας μας.» Ο δάσκαλος (στο κέντρο του κύκλου) 

συνεχίζει λέγοντας: «Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα καθώς ο Έντυ είναι πολύ 

λυπημένος αυτές τις μέρες και ΚΑΝΕΙΣ δεν γνωρίζει γιατί άλλαξε ξαφνικά η 

συμπεριφορά του». 

 



Τα παιδιά χωρίζονται σε ομάδες. Ζητούμε από τις ομάδες να παρουσιάσουν σε 

στιγμιότυπα (παγωμένες εικόνες) τον Έντυ ως ένα καλό κλόουν. Στη συνέχεια 

ζητούμε από τις ομάδες να παρουσιάσουν τις πρόσφατες «αποτυχίες» του Έντυ. Αφού 

αφήσουμε χρόνο οι ομάδες να εργαστούν, στη συνέχεια βλέπουμε με τη σειρά την 

παγωμένη εικόνα κάθε ομάδας και συζητούμε με τα παιδιά ΤΙ αυτή δείχνει.    

  

 

Μετά και την παρουσίαση των παγωμένων εικόνων τα παιδιά έχουν μια πιο ξεκάθαρη 

ιδέα για το «τι πήγε λάθος στην παράσταση στην παράσταση του Έντυ».  

 

 

 

 

Τα παιδιά ετοιμάζουν λόγια παρηγοριάς και ενθάρρυνσης για τον Έντυ, με στόχο να 

του υπενθυμίσουν τον παλιό καλό εαυτό του και να τον ενδυναμώσουν. Στη συνέχεια 

δημιουργούν ένα διάδρομο μέσα από τον οποίο διέρχεται ο Έντυ (ο δάσκαλος/ ένας 

μαθητής)και του λένε με τη σειρά τα λόγια αυτά μέχρι που ο Έντυ αλλάζει διάθεση.  

Εναλλακτικά, τα παιδιά χωρίζονται πάλι σε ομάδες και δίνουν λύση παρουσιάζοντας 

σύντομους θεατρικούς διαλόγους.  

 

 

 Στο τέλος τα παιδιά παρουσιάζουν και πάλι το πορτρέτο του παλιάτσου σε παγωμένη 

εικόνα μόνο που αυτή τη φορά ο Έντυ χαμογελάει! 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

6ο Βήμα 

 

7ο Βήμα 

 

«Τώρα που γνωρίζουμε ποιο είναι το πρόβλημα, μπορούμε να το διορθώσουμε; 

Επειδή, αν δεν το κάνουμε ο κόσμος δεν θα έρχεται πια στην παράσταση και όλοι 

εμείς θα μείνουμε χωρίς δουλειά!» 

 

8ο Βήμα 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


